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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA VIRTUAL DE 2022 DA 

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO DO CENTRO DE CIÊNCIAS HUMANAS E 

NATURAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA 

AOS NOVE DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, 

ÀS CATORZE HORAS, EM PLATAFORMA ON-LINE, SOB A COORDENAÇÃO DO 

PROFESSORA CARMELITA MINELIO DA SILVA AMORIM, E COM A 

PRESENÇA DOS SEGUINTES MEMBROS: ROBERTO SFORZA E SAULO DE 

JESUS PERES. HAVENDO QUÓRUM, A COORDENAÇÃO DECLAROU ABERTA A 

REUNIÃO VIRTUAL ÀS  CATORZE  HORAS   E   CINCO   MINUTOS. 1. 

COMUNICAÇÕES: 1.1) reunião com o INEP para avaliação do curso 

bacharelado Letras-Libras. A professora Carmelita Minelio da Silva Amorim 

informou que participou da reunião com a CPA e o INEP na qual dicutiu-se a 

importância do curso de bacharelado Letras-Libras para a Universidade; 1.2) 

informações sobre os membros discentes ativo e egresso. A professora 

Carmelita Minelio da Silva Amorim informou que até o momento as solicitações 

para substituição dos membros discentes ativo e egresso desta CPAC ainda 

não havia sido atendidas;  1.3) o representante desta CPAC, Saulo de Jesus 

Peres, compartilhou informações sobre a apresentação do seminário 

AvaliaUfes pela CPA, ocorrido no dia 03 de maio, destacando que a gravação 

está disponível no Youtube. 2. PAUTA: 2.1) leitura e aprovação da ata da 

reunião ordinária da CPAC, de 14 de fevereiro de 2022. Aprovada à 

unanimidade; 2.2) Relatório de Autoavaliação 2021. O representante desta 

CPAC, Saulo de Jesus Peres, participou da reunião presidida pela CPA, no dia 

19 de abril, relatando por e-mail, no dia 20 de abril o que segue: “1. Relatório 

de Autoavaliação 2021. Foi informado que o prazo para a CPA enviar o 

Relatório ao INEP/MEC é até o dia 31/03 do ano subsequente ao ano base. 

Após, explicou-se que o RAI trienal (2019-2021) atende à nota técnica do INEP 

que determina a realização de autoavaliação trienal, e que sua concepção foi 

impactada pela situação de pandemia e implementação do Earte na 

Universidade. Nesse momento, destacou-se a impossibilidade de avaliação do 

plano de desenvolvimento institucional, bem como a avaliação de itens de 
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infraestrutura. Destacaram-se os dados das avaliações externas, pois um 

número significativo dos cursos avaliados alcançaram conceitos 4 e 5. Ainda 

sobre as avaliações externas, lembraram que as notas da Pós-graduação 

influenciam no IGC (Índice Geral de Cursos). Ao citar o processo de 

autoavaliação e a utilização das enquetes para as pesquisas, destacou-se 

a importância de CPACs conhecerem os percentuais de respostas de 

cada segmento dos respectivos Centros de ensino. Com isso, devemos 

focar na sensibilização do público alvo de cada pesquisa e buscar cumprir 

uma meta de 50% de respondentes. Lembraram que, para alcançar melhores 

resultados, devemos enfatizar a importância de atualização dos emails. 

Para a pesquisa que deverá ser realizada até o mês de outubro, para 

elaboração do RAI 2022, a CPA definiu como público alvo os gestores da 

Universidade (reitor, pró-reitores, diretores de Centro e 

Administrativos). Ainda não está definido se a pesquisa abrangerá 

outros níveis da hierarquia; 2. Revisão da Enquete para Gestores (Pesquisa 

2022). Esse ponto ficou como "lição de casa" para as CPACs - revisar o 

instrumento PAI vigente (arquivo excel anexado no email de 

convocação). Com atenção, verificar as perguntas que constam no arquivo 

excel e apresentar sugestões nas próximas reuniões da CPA. Contudo, as 

sugestões devem considerar a importância de manter a base das 

perguntas, de modo a possibilitar a comparação com os relatórios anteriores. 

Algumas sugestões já foram apresentadas para o item Perfil do participante, 

foram feitas algumas alterações, mas o Núcleo de Acessibilidade e a Pro-

reitoria de Assuntos Estudantis e Cidadania serão consultados; Pontos que 

ainda serão discutidos nas próximas reuniões: a abrangência do público 

que responderá a pesquisa (até qual nível hierárquico de gestão responderá a 

enquete); Se todos os gestores responderão a todas as perguntas ou se haverá 

perguntas direcionadas ao campo de atuação do setor sob a respectiva 

responsabilidade. Após a conclusão do questionário, a SEAVIN apresentará e 

iniciará a sensibilização no Fórum de Pró-Reitores.”; 2.3) revisão da Enquete 

para Gestores (Pesquisa 2022). A coordenadora retomou as informações 

apresentadas no e-mail mencionado no ponto 2.2), e que foram mais 
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detalhadas na fala de Saulo de Jesus Peres. Foram discutidos alguns dos itens 

do instrumento PAI vigente. A reunião foi encerrada às quinze horas e trinta e 

cinco minutos. 

 

Carmelita Minelio da Silva Amorim 

Coordenação da CPAC-CCHN 

 

Membros 
 

ROBERTO SFORZA  

SAULO DE JESUS PERES 
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